

走进“火焰蓝” 拉近“心”距离

卡若区森林消防中队开展营区开放日活动



图为消防员为师生们讲解队伍荣誉。本报记者 贡秋曲措 摄



图为消防员为师生们介绍各类装备。

本报记者 贡秋曲措 摄

本报昌都电(记者 贡秋曲措)为进一步加强驻地师生防灾减灾意识,提升防灾减灾能力,在第十六个全国防灾减灾日来临之际,卡若区森林消防中队开展“防灾减灾,你我同行”营区开放日活动,邀请昌都市第一福利院的师生们到队,与指战员零距离互动。

“这个是无齿锯,在救援中主要用于切割钢筋、水泥板,打开救援通道……”在讲解员的介绍下,大家对风力灭火机、液压剪切器、抛投器等30余种救援装备的用途、性能及使用方法进行了解,在确保安全的前提下,指战员还让师生们在现场当起了消防员,近距离体验各类装备的简易操作,让大家过了一把“消防瘾”。

“这个叔叔怎么吊在空中啊”,在绳索训练场,消防救援人员通过装备和绳子完成上升和下降的救援需要,孩子们围成一圈,看着消防员叔叔熟练地利用手中绳索“飞檐走壁”,直呼也想快快长大成为“蜘蛛侠”。

“我们是一支有着光荣传统的队伍,曾经参加过多次灭火作战、抗洪抢险等艰巨的救援任务,每一次任务都载满了我们难忘回忆。”在荣誉室,消防员通过任务经历、救援过程等方面引导师生们了解野外用火的危害性,进一步增强学生们的法律意识和森林防火意识。

“森林火灾报警电话是什么?”“地震发生时如何第一时间避震?”“每年森林防火期是几月份”,在学习室内,消防员用通俗易懂的语言为学生们讲述了发生地震时怎样避险、如何拨打森林火灾电话、森林火灾的基础常识、火场逃生自救的技巧等消防安全知识,并且进行现场知识问答,提高师生应急避险能力。

此次活动的开展,有效提高了广大师生的防灾减灾意识,下一步,中队将持续开展防灾减灾宣传系列活动,进一步增强广大人民群众防灾减灾意识,筑牢防灾减灾救灾的安全防线。

城关区纳金街道纳金村党总支

党建引领聚合力 基层治理开新局

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠 卢文静)近日,武警西藏总队某部某大队与拉萨市城关区纳金街道纳金村党总支签订党建共建协议书,旨在以党的建设为核心,积极推动各级党组织和社会各界组织的共同参与,形成共建共治共享的新格局。

双方通过充分发挥党建引领作用,激发社会各界参与党建的积极性,构建党组织和社会各界共同参与、共同发展的新格局,为建设社会主义现代化强国营造良好的社会环境。

签约仪式结束后,双方就未来如何深入推进军民共建,开展合作考察、为民服务、军地文艺联谊,以及创建军地共建特色党建品牌等事宜进行了深入分析和交流。

双方希望通过深化交流合作,整合资源,互学互鉴,强化党建引领,充分发挥纳金村党总支的战斗堡垒和党员先锋模范作用,不断提升基层治理效能,营造共建共治共享的浓厚氛围。

图为签订党建共建协议现场。

本报记者 格桑伦珠 卢文静 摄

